

守牢疫情防控的第一道防线

城乡社区精细化防控怎么做

严格执行“日报告”和“零报告”制度，精准做好重点人员的服务管理，统筹推进城乡社区防控和服务工作……2月8日省民政厅、省卫健委联合发出通知，要求全省各地进一步发挥好城乡社区在打好我省冬春季疫情防控攻坚战中的积极作用，提高城乡社区防控精准化精细化水平，严格城乡社区疫情防控工作。

激活和健全城乡社区疫情防控机制

健全村(社区)疫情防控工作体系。压实属地、部门、单位、个人“四方责任”，统筹协调派驻(下沉)人员、经济和社会组织成员等各方力量，科学

精准实施常态化防控各项措施。

落实落细村(社区)网格化管理。完善村(社区)疫情防控方案和应急响应预案，精准及

时启动应急响应。严格执行“日报告”和“零报告”制度，确保发生疫情后第一时间有效处置。节假日期间要合理安排人员调休，做到全天候有人值守。

严格重点人员重点区域防控

科学精准开展春节期间来晋返晋重点人员服务管理工作。做好从事进口冷链产品相关工作人员、节假日期间返乡人员、来自中高风险地区人员及入境人员、新冠肺炎治愈患者等解除医学观察人员的信息登记、健康监测，精准分类管理工作，督促其做好日常健康防护，确保不漏报、不瞒报，坚决

杜绝漏管失控现象。配合开展密切接触者、次密切接触者排查；落实居家隔离医学观察等措施，发现异常情况第一时间报告处置。

加强对独居老人、散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童、困境儿童、残疾人、孕产妇、特殊困难群体，以及出租房屋和集体宿舍租住人员的信

息摸排。将城乡接合部、农村地区出租房管理纳入管控范围，对外来租客做到逐一排查、行程核验、信息登记、健康筛查。

严格重点区域的防控。把农村地区疫情防控作为重中之重，对机场周边、城乡接合部、务工返乡人员较多的农村地区，要强化防控措施和精细化管理。

加大疫情防控宣传教育

倡导就地过节，鼓励错峰返乡返岗，倡导疫情期间“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”，尽量减少人员聚集性活动，严格

遵守在公共场所佩戴口罩等规定。

结合春节大扫除习俗，组织开展冬春季爱国卫生运动，

大力开展城市环境卫生提升、农村人居环境整治、家居环境卫生清理等活动，发动群众共创干净整洁的生产生活环境。

搞好疫情防控下的社区服务

做好面向就地过年群众的社区综合服务。重点落实生活物资供应、慢性病药品配送、失能老人或残疾人和孕产妇等重点人群照料等涉及群众基本生活服务项目的应急措施。推动社区防控工作与群众需求精准对接，并为老年人、残疾人等特殊群体保留必要的线下渠道。

做好重点人群的服务保障。无疫情地区要以适当形式做好节日期间走访慰问工作，加强对就地过年的农民工、留守老人和留守儿童、困境儿童、散居孤儿、低保对象、特困人员、特殊困难群体、低收

入家庭的关心关爱，做好生活保障、情感抚慰和心理疏导工作，确保其度过欢乐祥和的节日。有疫情的地区要将居家隔离医学观察人员、治愈人员和集中隔离医学观察人员家属、医务人员家属纳入服务范围，帮助其解决生活困难。

加强服务场所防控措施。村(社区)服务(活动)中心不得组织集体团拜和大型慰问、演出、联欢、聚餐、培训等活动。工作服务场所要指定专人负责落实测温、亮码、戴口罩、日常清洁、通风消毒、保持1米社交距离、减少人员集聚等防疫规定。

关心关爱城乡社区工作者

加强社区防控工作协调机制建设。完善社区智慧防控功能。加强社区应急处置能力建设。保障口罩、测温器材等防疫物资足额配备。做好城乡社区工作者、社会工作者、基层医疗卫生机构工作人员新冠肺炎疫苗接种工作。

落实城乡社区工作者关心关

爱措施。春节期间对村(居)委会、基层医疗卫生机构、村卫生室等城乡社区一线工作人员可结合实际给予适当值班加班补助。大力宣传在疫情防控工作中表现突出的城乡社区工作者的感人事迹，对涌现出的先进典型进行表彰奖励。本报记者 郝晓炜

单场观影上座率不应超过70%

纸质检测报告可直接邮寄到家

万柏林严把影院疫情防控关

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)春节将近，电影院即将迎来观影高峰。为进一步加强电影院疫情防控工作，保障观影人员的健康权益，连日来，万柏林区卫生监督所组织监督人员督导检查了辖区内10户电影院的疫情防控措施落实情况及各项应急处置制度和预案，其中明确，各个电影院要实行线上预约购票，单场观影上座率不应超过70%，以此减少直接接触和人流聚集。

万柏林区明确，各影院要坚持防疫优先，严格落实常态化疫情防控。其中，要对进场人员排查，具体包括行程码和健康码的检查、观影人员基本信息

登记，以及体温监测和记录；实行线上预约购票，单场观影上座率不应超过70%，减少直接接触和人流聚集；安排合理的排片间隔，确保场间通风及消毒。同时，各个电影院要严格做好观影环境的消杀及记录登记，包括影厅巡检、电梯、卫生间的消杀，以及3D眼镜的消毒和登记记录。

检查中，针对部分影院存在的工作人员培训不到位、消杀操作及记录不完善等问题，监督人员均进行了现场指导，要求各影院要认真履行好主体责任，切实做到常态化疫情防控不放松，规范各项卫生管理工作，营造一个卫生、安全的观影环境。

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮)春节临近，我省疫情防控的“弦”始终没有放松。2月8日消息，山西邮政EMS推出了核酸检测报告单寄递便民服务，方便人们足不出户及时、安全收到检测报告。市民只需微信扫码，并填写相关信息后，便可在家等着邮政EMS将纸质核酸检测报告送到手中。

返乡高峰到来之际，核酸检测报告也成为一些人的出行必备。不过，核酸检测从采样到出报告正常需要24个小时。需要纸质报告的群众必须二次往返医院打印，不仅费时费力，还容易造成医院人群聚集，增加感染风险。

为在春运期间，给广大百姓的健康出行提供支撑保障，山西邮政EMS在全省范围内对外开放的217所核酸检测机构，通过张贴、摆放宣传海报及二维码，有效引导客户通过扫码，线上申请寄递核酸检测报告。具体来说，微信扫码后，直接进入“山西省核酸检测报告寄递”专区，选择检测医院所在地市，选择检测机构并填写相关信息，确认下单支付费用即可。

邮政部门会指定专人与检测机构及时对接沟通，准确记录下单信息，确保实现检测报告及时交接领取、收寄封发，并实时监控邮件处理各环节，做好查询售后等相关服务。

统筹疫情防控和经济社会发展

我市一干部违反中央八项规定精神被处分

本报讯(记者 张晓丽)2月8日，省纪委监委通报4起供销合作社系统腐败和作风问题典型案例，其中包括我市一例。

省纪委监委深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和中央纪委国家监委、省委部署要求，扎实开展整治供销合作社系统腐败问题、促进改革和治理工作。为进一步严明纪法底线，强化警示教育，此次，共曝光党的十九大以来我省查处的4起供销合作社系统腐败和作风问题典型案例。

太原市土产日杂公司日杂批发部原

党支部书记、经理温壬福违反中央八项规定精神等问题。2015年至2018年期间，温壬福违反中央八项规定精神，公款吃喝、公款送礼、违规在单位报销个人费用、滥发奖金福利，共计8.7万元；违规使用白条入账，共计5.8万元。2020年8月25日，温壬福受到留党察看二年处分。

省纪委监委欢迎社会各界和广大人民群众积极反映、提供问题线索。来信请寄：山西省纪委监委信访室(邮编030021)；举报电话：0351-12388；网上举报：<http://shanxi.12388.gov.cn>。

2月7日0时至24时

我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检17012人次

本报讯(记者 郝晓炜)2月8日市疫情防控办发布消息，2月7日0时至24时，我市本地无新增确诊病例，无新增疑似病例，无新增无症状感染者；无新增境外输入确诊病例；新增境外输入无症状感染者2例；当日治愈出院境外输入确诊病例1例；当日无重点地区返(抵)并人员；当日核酸检测应检尽检、愿检尽检17012人次。

截至2月7日24时，累计报告新冠肺炎确诊病例21例，已全部治愈

出院。累计报告本地疑似病例232例，其中累计排除219例，转确诊13例，现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例99例，治愈出院93例，现有境外输入确诊病例6例；累计报告24例境外输入无症状感染者。

累计核酸检测应检尽检、愿检尽检2193207人次，其中愿检尽检2090767人次，应检尽检102440人次。累计为重点人群接种新冠疫苗219280剂次。